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a: flx) = i1 mit den grundlegenden — schnell zu findenden Eigenschaften:
1. Achsensymmetrisch zur y — Achse: f(—z) = f(z)
2.waagrechte Asymptote y = 0,da lier f(x) = 0 wegen Nennergrad > Zahlergrad
x—+o00
3. Maximum bei x = 0,
da der Zahler konstant ist und dann der Nenner ( vom Betrag her Yminimal wird
4.Sowohl Nenner als auch Zahler des Quotienten sind immer positiv: W = R
f(z)
0 z
AR =252+ f(2) = 25
Bed.: A'(z) =0 Extremwert!
PN 1%(z%+1)-zx2z _ 1-2z%2
A)=2+ (z2+1)2 =2 (z2+1)2 0
& 1—222=0<:>zz=% e z=+2
wichtig: zur Erzielung der vollen Punktzahl muss auch begriindet werden, dass es sich
tatsachlich um ein Maximum handelt — das ist bei Aufgaben dieser Art oft leicht durch
Bachtung der Randbedingungen zu erreichen:
Es gilt
1. A(0)=0,A(z)>0 Oz=0undA(z) - Oflrz - O
2. Nur eine Nullstelle in der auf R* stetigen und diffbaren Funktion f
1.und 2.: daraus folgt Maximum!
Ebenso moglich: VZW in f
nicht anzuraten: Ermitteln von f*“ und einsetzen der beiden gefundenen Werte
b: Variation durch Betrachtung des Volumens statt der Flache
z
V(z) =2z *m = [f(2)]* = 277(22+1)z
' _ 1*(zz+1)2—z*(zz+1)*22 _ 2 z%2+1-222 _
V (Z) =2n Z2+1)* = 21'[(2 + 1) (z2+1)2 0
©1-2z2=0z= +1
c: Variation mit der Funktion f(x) =



liefert folgende Ergebnisse: zu a

zub

weitere mogliche Variationen:

e f(x)=1-x

o flx)=el™¥’



